
COMUNE DI VILLAURBANA
Provincia di Oristano

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N°  032

Del 22.07.2008

 del Registro Deliberazioni

OGGETTO Interrogazione Consigliere comunale Sig.ra Liana Deriu -
DISCUSSIONE.-

L’anno DUEMILAOTTO  il giorno VENTIDUE  del mese di LUGLIO alle ore 19,30 in
Villaurbana nella Casa Comunale.

Previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e nei termini di Legge, si è riunito il
Consiglio Comunale in sessione straordinaria urgente ed in seduta pubblica di prima convocazione.

All’appello risultano:

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti

CASULA            Luca X SALIS         Antonio X
NONNIS           Augusto X SERRA        Pietro Efisio X
ATZENI           Maurizio X DERIU         Liana Vincenza X
DESSI’              Mauro X MELONI      Dino X
FADDA          Marco Luigi X MELONI      Fabrizio X
PAU          Franco Palmiro X URRU          Francesco X
PULISCI     Ornella X TOTALE 13

PRESIEDE il Sindaco Dr. Luca Casula
ASSISTE il Segretario Comunale Dott.ssa Felicina Deplano

IL PRESIDENTE

CONSTATATA la legalità dell’adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente
pratica:

Elab.:  F.D.
Red.    A.A.



IL CONSIGLIO COMUNALE

IL SINDACO invita il Consigliere Liana Deriu a illustrare la propria interrogazione agli att, presentata
in data 15 luglio 2008, prot. n. 3296;

LA SIG.RA DERIU dà lettura dell’interrogazione predetta, che si allega alla presente per farne parte
integrante e sostanziale, allegato A);

IL SINDACO, ripercorrendo le tante fasi che hanno dato luogo all’unione dei Comuni dei fenici, si
sofferma sui motivi che hanno indotto le Amministrazioni interessate a presentare ricorso, nanti il
TAR-Sardegna, contro la regione Autonoma della Sardegna;

A SEGUITO della costituzione dell’Unione dei Comuni dei fenici e le varie richieste presentate alla
RAS ai fini della resa d’atto dell’avvenuta costituzione e della concessione del relativo contributo
regionale, la regione non si è mai pronunciata in merito, pertanto le Amministrazioni interessate hanno
ritenuto dover impugnare il silenzio inadempimento da parte della RAS;

LA RAS , a difesa della propria posizione dichiarava che il silenzio non vi fosse stato in quanto
dapprima l’Assessore degli Enti Locali, Finanze ed Urbanistica e poi il Direttore generale dello stesso
Assessorato respingevano la richiesta dell’Unione per mancanza del requisito della continuità
territoriale;

A PARERE delle Amministrazioni Locali provvedimenti citati sono stati assunti da organi
incompetenti;

IL TAR SARDEGNA , con sentenza n. 1201/2008, ha dichiarato inammissibile il ricorso presentato
dall'Unione, per effetto dei provvedimenti citati e condanna i Comuni interessati alle spese legali;

IL SINDACO  informa che, contestualmente alla presentazione del ricorso in argomento, le
Amministrazioni hanno presentato altro ricorso nanti al TAR per l'assegnazione dell'immobile sito in
Palmas Arborea, già sede della disciolta XVI" Comunità Montana "Arci-Grighine" alla Provincia di
Oristano;
Paradossalmente riguardo il citato ricorso il TAR, con sentenza nO 1402/2008, lo ha dichiarato fondato
e ha disposto la compensazione delle spese tra le parti;

ALLA LUCE  di quanto riportato, i Comuni facenti parte dell'Unione dei Comuni dei Fenici ritengono
che il proprio operato sia corretto e che l'Unione così come costituita vada riconosciuta dall'Organo
Regionale deputato, ovvero dalla Giunta Regionale e che i provvedimenti assunti monocraticamente
dall' Assessore degli Enti locali, dal Direttore Generale di detto Assessorato, siano viziati in quanto
assunti da organi non competenti;
SI RESTA, pertanto, in attesa di un intervento da parte della Giunta Regionale in relazione alla presa
d'atto dell'Unione costituita e della concessione dei contributi regionali previsti in materia; si resta
altresi in attesa di conoscere i provvedimenti che la Regione Sarda adotterà in ordine all'assegnazione
in favore della Provincia dell'immobile ex sede della Comunità montana, sito in Palmas Arborea, a
seguito della sentenza del TAR che annulla detto provvedimento di assegnazione;

IL SINDACO , dopo aver esposto quanto suriportato, chiede al Consigliere Deriu Liana se
l'esposizione dei fatti risulta esauriente e quindi se la stessa si ritiene soddisfatta di quanto esplicitato.

IL CONSIGLIERE  Deriu Liana, presso atto di quanto riferito dal Sindaco, si dichiara soddisfatta
dalla esposizione dei fatti da parte del sindaco.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PENDE ATTO



Letto, approvato e sottoscritto.

             IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO
               F.to L. Casula               F.to F. Deplano

====================================================================

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che la presente deliberazione trovasi in corso di pubblicazione per quindici giorni dal
29.07.2008  al  13.08.2008

Villaurbana, li  08.08.2008

     IL SEGRETARIO
       F.to F. Deplano

                 _______________________

====================================================================

E’ copia conforme all’originale.-

Villaurbana, li 29.07.2008

         IL SEGRETARIO COMUNALE
           ( Dott.ssa Felicina Deplano)



Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO
(Luca Casula)                    (Felicina Deplano)

====================================================================

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che la presente deliberazione trovasi in corso di pubblicazione per quindici giorni dal
29.07.2008  al  13.08.2008

Villaurbana, li  29.07.2008

            IL SEGRETARIO COMUNALE
               (Dott.ssa Felicina Deplano)

                      _______________________


